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EXTRACTO DE LOS ACUERDOS ADOPTADOS POR 

EL PLENO DE LA CORPORACIÓN MUNICIPAL 

EN SESIÓN ORDINARIA DE 29 DE JULIO DE 2016 

 
APROBAR el Acta de la sesión ordinaria de 28 de junio de 2016. 

Aprobada por asentimiento. 

TOMA DE POSESIÓN de D. Daniel Portilla Fariña, una vez remitida por la Junta Electoral 
de Zona la credencial de Concejal del Ayuntamiento de Santander, y habiendo formulado las 
Declaraciones de Intereses de Bienes Patrimoniales, y de causas de posible incompatibilidad 
y de actividades. Una vez prestado juramento, el Sr. Alcalde le hizo entrega de la Medalla y 
de la Insignia de Concejal, y tomó asiento junto a los demás Concejales del Grupo Popular. 

QUEDAR ENTERADO, de conformidad con lo establecido en el artículo 25.3 párrafo 2º del 
Reglamento Orgánico del Pleno, que el Grupo Popular ha comunicado a la Alcaldía la 
decisión interna de sustituir, con carácter permanente, en la Comisión de Acción Cultural y 
Promoción Educativa a Dña. Gema Igual Ortiz por D. Daniel Portilla Fariña; y en las 
Comisiones de Desarrollo Sostenible, de Economía, Empleo, Desarrollo Empresarial y 
Transparencia, de Innovación, Turismo y Comercio, y Socio-Sanitaria, así como en la 
Especial de Cuentas, a Dña. Noelia Espinosa Poyo por D. Daniel Portilla Fariña. 

QUEDAR ENTERADO, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 104.Bis de la Ley 
7/1985, de 2 de abril, reguladora de las Bases del Régimen Local, que el número de puestos 
de trabajo cuya cobertura corresponde a personal eventual asciende a 12 (siendo en la 
práctica 15, al estar 8 de los 9 puestos correspondientes a los Auxiliares de los Grupos 
Políticos cubiertos a jornada parcial), sin que se haya sufrido modificación alguna desde el 
trimestre anterior. Igualmente se deja constancia de que el número de puestos de trabajo 
reservados a personal eventual se encuentra dentro del tramo correspondiente a los 
municipios cuya población es superior a 75.000 habitantes e inferior a 5000.000 habitantes. 

APROBAR el expediente de modificación del Presupuesto Municipal por crédito 
extraordinario nº 53, por un importe total de 5.500.000 €, siendo los destinos las partidas 
“Carril bici entre la Plaza Matías Montero y Avda. Los Castros” por 1.000.000 €; 
“Reordenación y adecuación de plazas, parques y jardines en La Albericia” por 2.000.000 €; 
“Regeneración urbana de las Calles La Albericia y La Gloria” por 1.600.000 €; y “Ordenación 
del tráfico y mejora seguridad vial en Avda. Los Castros, tramo Bajada Polio-Camilo Alonso 
Vega” por 900.000 €. El expediente se expondrá al público, previo anuncio en el Boletín 
Oficial de Cantabria, para la presentación de reclamaciones; considerándose definitivamente 
aprobado, si no se presentan durante el plazo de 15 días. 
Aprobada por mayoría al votar a favor los 13 Miembros del Grupo Popular y los 2 Concejales 
del Grupo Ciudadanos; en contra los 4 Concejales del Grupo Regionalista; y abstenerse los 5 
Concejales del Grupo Socialista, la Concejal del Grupo Ganemos Santander Sí Puede, el 
Concejal del Grupo Mixto (Izquierda Unida) y D. Antonio Mantecón Merino, Concejal no 
adscrito. 
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QUEDAR ENTERADO del expediente de información periódica formulado por la 
Intervención General Municipal relativo a la ejecución del Presupuesto del Ayuntamiento y 
del Instituto Municipal de Deportes, y de los movimientos de tesorería y de su situación, 
correspondiente al segundo trimestre del ejercicio 2016. 

QUEDAR ENTERADO del Acuerdo de la Junta de Gobierno Local, de 25 de abril de 2016, 
relativo a la reasignación de recursos financieros del Anexo de inversiones del Presupuesto, 
de forma que el crédito inicial de la partida “Presupuesto participativo 2016” se financiará 
322.000 € con cargo al préstamo, en vez del 1.000.000 € inicialmente previsto, y el resto, 
678.000 €, con cargo a ingresos corrientes; que el crédito inicial de la partida “Obras de 
urbanización de la ciudad” se financiará con cargo al préstamo 6.456.000 €, en vez de los 
6.000.000 € inicialmente previstos, y con cargo a ingresos corrientes 582.000 € en vez del 
1.038.000 € previsto; y que el crédito inicial de la partida “Obtención suelo y patrimonio 
municipal” con cargo a ingresos corrientes 78.000 €, en vez de los 300.000 € iniciales, y el 
resto, 222.000 €, con cargo al préstamo. 

RATIFICAR las actuaciones realizadas por la Comisión de Deslinde de los municipios de 
Camargo y Santander, bajo la dirección y coordinación del Instituto Geográfico Nacional, 
para el reconocimiento de la línea del término y la señalización de mojones comunes a 
ambos términos municipales; y en este sentido, ratificar el Acta de la reunión celebrada por 
dicha Comisión el 1 de julio de 2016, en la que se prestó conformidad a la asignación de 
coordenadas UTM a los mojones M1 al M11, salvo al tramo comprendido entre el M10 y el 
punto 22, que expresó su desacuerdo. 
Aprobada por mayoría al votar a favor los 13 Miembros del Grupo Popular, los 5 Concejales 
del Grupo Socialista, los 4 Concejales del Grupo Regionalista, los 2 Concejales del Grupo 
Ciudadanos, la Concejal de Grupo Ganemos Santander Sí Puede y el Concejal del Grupo 
Mixto (Izquierda Unida); y abstenerse D. Antonio Mantecón Merino, Concejal no adscrito. 

QUEDAR ENTERADO de las Resoluciones dictadas por la Alcaldía y por los Concejales 
Delegados en el periodo comprendido desde la convocatoria de la última sesión plenaria 
ordinaria y la del Pleno ordinario de este mes de julio; en especial, el Decreto de 7 de julio 
de 2016, de suplencia del Primer Teniente de Alcalde. 

DESESTIMAR la Moción del Grupo Regionalista, con la Enmienda transaccional del Grupo 
Ganemos Santander Sí Puede, para iniciar el estudio para la construcción de unas rampas o 
escaleras mecánicas, dando preferencia a sistemas que puedan ser utilizados por personas 
que utilicen sillas de ruedas y/o carritos de bebé, que conecten la zona de San Antón, 
Enrique Gran y Miralmar con la ladera Sur de General Dávila, que permita el inicio de las 
obras a lo largo de 2017. 
Desestimada por mayoría al votar en contra los 13 Miembros del Grupo Popular; a favor los 
5 Concejales del Grupo Socialista, los 4 Concejales del Grupo Regionalista, la Concejal de 
Grupo Ganemos Santander Sí Puede, el Concejal del Grupo Mixto (Izquierda Unida) y D. 
Antonio Mantecón Merino, Concejal no adscrito; y abstenerse los 2 Concejales del Grupo 
Ciudadanos. 

APROBAR la Moción del Grupo Ciudadanos, con la Enmienda transaccional del Grupo 
Popular, para que se dote a la Calle Gravina con árboles con el porte suficiente para que den 
sombra, y bancos para el uso de los vecinos, previo informe favorable de los Servicios 
Técnicos implicados. 
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Aprobada por unanimidad al votar a favor los 13 Miembros del Grupo Popular, los 5 
Concejales del Grupo Socialista, los 4 Concejales del Grupo Regionalista, los 2 Concejales del 
Grupo Ciudadanos, la Concejal de Grupo Ganemos Santander Sí Puede, el Concejal del 
Grupo Mixto (Izquierda Unida) y D. Antonio Mantecón Merino, Concejal no adscrito. 

APROBAR la Moción del Grupo Ciudadanos, para reformar, en la medida de lo posible, los 
actuales contenedores para evitar estas prácticas o tener en cuenta, en las reposiciones, de 
estos posibles sistemas antihurto; y para vigilar los puntos limpios para acabar con las 
prácticas anteriormente citadas. 
Aprobada por mayoría al votar a favor los 13 Miembros del Grupo Popular y los 2 Concejales 
del Grupo Ciudadanos; en contra D. Antonio Mantecón Merino, Concejal no adscrito; y a 
favor los 5 Concejales del Grupo Socialista, los 4 Concejales del Grupo Regionalista, la 
Concejal de Grupo Ganemos Santander Sí Puede y el Concejal del Grupo Mixto (Izquierda 
Unida). 

DESESTIMAR la Moción de D. Antonio Mantecón Merino, Concejal no adscrito, para, en 
primer lugar, solicitar de forma inmediata la puesta a disposición del Pleno de todas las 
facturas justificativas de los gastos de las asignaciones a los Grupos Municipales, así como 
una memoria del destino de estos gastos, desde el año 2011 hasta el momento actual. En 
segundo lugar, para que la supervisión y fiscalización de la documentación justificativa será 
labor de Intervención y de la Comisión de Hacienda y Especial de Cuentas. Toda la 
documentación será entregada a un grupo de control, con la participación de todos los 
miembros del Consistorio: 1 miembro por cada Grupo Municipal y el Concejal no adscrito. En 
tercer lugar, para instar al Equipo de Gobierno para que toda la documentación justificativa 
sea publicada en el Portal de Transparencia. En cuarto lugar, para solicitar a Intervención un 
informe sobre la situación de las asignaciones al Grupo Mixto durante el año 2015 y 2016. Y 
en quinto lugar, para que el desarrollo reglamentario del artículo 73.3 de la Ley de Bases de 
Régimen Local se realice mediante el establecimiento de unos criterios claros que 
especifiquen los conceptos de gastos de los Grupos Municipales y las características de las 
memorias económico-financieras en la línea de este documento. 
Desestimada por mayoría al votar en contra los 13 Miembros del Grupo Popular; a favor la 
Concejal de Grupo Ganemos Santander Sí Puede, el Concejal del Grupo Mixto (Izquierda 
Unida) y D. Antonio Mantecón Merino, Concejal no adscrito; y abstenerse los 5 Concejales 
del Grupo Socialista, los 4 Concejales del Grupo Regionalista y los 2 Concejales del Grupo 
Ciudadanos. 

DESESTIMAR la Moción del Grupo Ganemos Santander Sí Puede para modificar la 
Relación de Puestos de Trabajo para que la forma de provisión del puesto de Director de 
Gestión Económico-Financiera y Presupuestaria deje de ser por libre designación a ser por 
concurso. 
Desestimada por mayoría al votar en contra los 12 Miembros del Grupo Popular, los 5 
Concejales del Grupo Socialista, los 4 Concejales del Grupo Regionalista; a favor la Concejal 
de Grupo Ganemos Santander Sí Puede y el Concejal del Grupo Mixto (Izquierda Unida); y 
abstenerse los 2 Concejales del Grupo Ciudadanos y D. Antonio Mantecón Merino, Concejal 
no adscrito. Igualmente se computa como abstención el voto de Dña. Gema Igual Ortiz, en 
aplicación del artículo 53.2 del Reglamento Orgánico del Pleno, al ausentarse del Salón de 
Sesiones una vez iniciada la deliberación del asunto, sin estar presente en el momento de la 
votación. 
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DESESTIMAR la Moción del Grupo Mixto (Izquierda Unida), para poner en marcha un 
grupo de trabajo de carácter consultivo denominado “Observatorio de Contratación del 
Ayuntamiento de Santander”, del que formarían parte, además de los Grupos Políticos del 
Consistorio y el Concejal no adscrito, los Técnicos responsables de los Servicios Municipales 
contratados, así como representantes de los Agentes sociales, de las secciones sindicales de 
las empresas municipales o concesionarias y de la Junta de Personal. 
Desestimada por mayoría al votar en contra los 13 Miembros del Grupo Popular; a favor los 
5 Concejales del Grupo Socialista, los 3 Concejales del Grupo Regionalista, la Concejal de 
Grupo Ganemos Santander Sí Puede, el Concejal del Grupo Mixto (Izquierda Unida) y D. 
Antonio Mantecón Merino, Concejal no adscrito; y abstenerse los 2 Concejales del Grupo 
Ciudadanos. Igualmente se computa como abstención el voto de D. Vicente Nieto Ríos, en 
aplicación del artículo 53.2 del Reglamento Orgánico del Pleno, al ausentarse del Salón de 
Sesiones una vez iniciada la deliberación del asunto, sin estar presente en el momento de la 
votación. 

APROBAR la Moción del Grupo Mixto (Izquierda Unida), para mostrar el rechazo al Real 
Decreto 900/2015 de 9 de octubre, de regulación de las condiciones administrativas, técnicas 
y económicas de las modalidades de suministro de energía eléctrica de autoconsumo y 
producción de autoconsumo; e instar al Gobierno de España a la derogación del mismo. 
Aprobada por mayoría al votar a favor los 5 Concejales del Grupo Socialista, los 4 Concejales 
del Grupo Regionalista, los 2 Concejales del Grupo Ciudadanos, la Concejal de Grupo 
Ganemos Santander Sí Puede, el Concejal del Grupo Mixto (Izquierda Unida) y D. Antonio 
Mantecón Merino, Concejal no adscrito; al votar en contra los 12 Miembros del Grupo 
Popular; y computándose como abstención, en aplicación del artículo 53.2 del Reglamento 
Orgánico del Pleno, el voto de D. Juan Domínguez Munáiz quien se ausentó del Salón de 
Sesiones una vez iniciada la deliberación del asunto, sin estar presente en el momento de la 
votación. 

APROBAR la Declaración institucional para dar apoyo expreso a la Plataforma de Víctimas 
del Alvia 04155; para recibir a la Plataforma de Víctimas del Alvia 04155 para conocer sus 
demandas y reivindicaciones; para solicitar al Gobierno de la Nación que encargue a una 
Comisión de expertos y técnicos independientes la investigación de lo ocurrido; y para 
solicitar al futuro Gobierno de la Nación la apertura de una Comisión de investigación en 
sede parlamentaria para establecer posibles responsabilidades políticas. 
Aprobada por asentimiento. 

DESESTIMAR la Moción del Grupo Mixto (Izquierda Unida), para la creación de una 
entidad que gestione y explote de forma directa los servicios de OLA y de la grúa, 
subrogando a los actuales trabajadores. 
Desestimada por mayoría al votar en contra los 13 Miembros del Grupo Popular y los 2 
Concejales del Grupo Ciudadanos; a favor los 5 Concejales del Grupo Socialista, los 4 
Concejales del Grupo Regionalista, la Concejal de Grupo Ganemos Santander Sí Puede, el 
Concejal del Grupo Mixto (Izquierda Unida) y D. Antonio Mantecón Merino, Concejal no 
adscrito. 

DESESTIMAR la Moción del Grupo Socialista, para manifestar el firme compromiso de 
disponer de una Plantilla de Policía Local adecuada; para instar al Equipo de Gobierno a 
realizar la reposición de todas las plazas vacantes generadas en el Cuerpo de la Policía Local, 
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de acuerdo con los parámetros legalmente establecidos; y para que todo el proceso sea 
negociado y pactado con los representantes y organizaciones sindicales del Ayuntamiento. 
Desestimada por mayoría al votar en contra los 13 Miembros del Grupo Popular; a favor los 
5 Concejales del Grupo Socialista, los 4 Concejales del Grupo Regionalista, la Concejal de 
Grupo Ganemos Santander Sí Puede, el Concejal del Grupo Mixto (Izquierda Unida) y D. 
Antonio Mantecón Merino, Concejal no adscrito; y abstenerse los 2 Concejales del Grupo 
Ciudadanos. 

DESESTIMAR la Moción del Grupo Ganemos Santander Sí Puede, para realizar una 
inspección rigurosa del estado de todas las playas para identificar las actuaciones que se 
requieren para recuperar un nivel de salubridad, limpieza y calidad ambiental digno de la Q 
de calidad turística; para identificar cuáles de estas actuaciones son responsabilidad del 
Ayuntamiento y llevarlas a cabo a la mayor brevedad posible para no continuar ensuciando 
el buen nombre de las playas este verano; para que, en el caso de que se identifiquen 
actuaciones sobre las que el Consistorio no tiene competencias, instar a las autoridades 
pertinentes a llevarlas a cabo a la mayor brevedad; y para realizar un seguimiento del 
cumplimiento de dichas actuaciones. 
Desestimada por mayoría al votar en contra los 13 Miembros del Grupo Popular; a favor los 
5 Concejales del Grupo Socialista, los 4 Concejales del Grupo Regionalista, la Concejal de 
Grupo Ganemos Santander Sí Puede, el Concejal del Grupo Mixto (Izquierda Unida) y D. 
Antonio Mantecón Merino, Concejal no adscrito; y abstenerse los 2 Concejales del Grupo 
Ciudadanos. 

DESESTIMAR la Moción del Grupo Ganemos Santander Sí Puede, para prohibir de forma 
urgente, mediante la regulación que corresponda, tramitada a la mayor brevedad posible, la 
muerte de animales en todo tipo de espectáculos o exhibiciones públicas que se celebren en 
la ciudad. 
Desestimada por mayoría al votar en contra los 13 Miembros del Grupo Popular, los 4 
Concejales del Grupo Regionalista y los 2 Concejales del Grupo Ciudadanos; a favor la 
Concejal de Grupo Ganemos Santander Sí Puede, el Concejal del Grupo Mixto (Izquierda 
Unida) y D. Antonio Mantecón Merino, Concejal no adscrito; y abstenerse los 5 Concejales 
del Grupo Socialista. 

DESESTIMAR la Moción del Grupo Ganemos Santander Sí Puede, para insistir al Gobierno 
de Cantabria para que regule la entrada de menores a los espectáculos taurinos; y para 
instar a la empresa municipal Plaza de Toros de a eliminar el precio reducido de las entradas 
y de los abonos para menores de edad, así como cualquier ventaja, fomento o incitación 
para que los menores asistan a los espectáculos taurinos. 
Desestimada por mayoría al votar en contra los 13 Miembros del Grupo Popular; a favor la 
Concejal de Grupo Ganemos Santander Sí Puede, el Concejal del Grupo Mixto (Izquierda 
Unida) y D. Antonio Mantecón Merino, Concejal no adscrito; y abstenerse los 5 Concejales 
del Grupo Socialista, los 4 Concejales del Grupo Regionalista y los 2 Concejales del Grupo 
Ciudadanos 


